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Το Χριστουγεννιάτικο δέντρο των 
Εκπαιδευτηρίων άναψε ο Μητροπολίτης Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Ένα πανέμορφο, οικογενειακό, ουσιαστικά δημιουργικό, αλλά 
και φαντασμαγορικό απόγευμα είχαν την ευκαιρία να 
περάσουν οι γονείς και οι μαθητές, μαζί με τους 
εκπαιδευτικούς και το διοικητικό προσωπικό των 
Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ βρέθηκε ως πατέρας κοντά 
στα πνευματικά του παιδιά με σκοπό να φωταγωγήσει το Χριστουγεννιάτικο 
δέντρο των Εκπαιδευτηρίων και να ευχηθεί σε όλους για τις εορτές του Αγίου 
Δωδεκαημέρου.

Η αρχή έγινε μπροστά από το φυσικό δέντρο του Παιδικού Σταθμού και του 
Νηπιαγωγείου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, όπου υπό τους ήχους της 
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φιλαρμονικής του Δήμου Πειραιώς, με την αντίστροφη μέτρηση ο Σεβασμιώτατος 
άναψε τα φώτα του δέντρου και του Χριστουγεννιάτικου διακόσμου.

Στην συνέχεια, μικροί και μεγάλοι βρέθηκαν στο «Χριστουγεννιάτικο χωριό» που 
είχε ετοιμαστεί στο προαύλιο του Αγίου Χαραλάμπους με δραστηριότητες για 
παιδιά και πλούσια κεράσματα για όλους τους παρευρισκομένους.

Η αντίστροφη μέτρηση ξεκίνησε και ο χώρος γέμισε φως, μουσική, 
πυροτεχνήματα, αλλά και πολύ χιόνι, για το οποίο είχαν φροντίσει να κάνει την 
εμφάνισή του οι υπεύθυνοι της όλης διοργάνωσης.

Οι καμπάνες της Εκκλησίας ήχησαν, η φιλαρμονική του Δήμου παιάνισε 
Χριστουγεννιάτικη εμβατήρια και από τα χείλη όλων το «Χιόνια στο καμπαναριό 
που Χριστούγεννα σημαίνει», ακούστηκε παντού.

Στην σύντομη προσλαλιά του, εμφανώς συγκινημένος, αλλά και χαρούμενος ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος συνοδευόταν από 
τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της τοπικής  Εκκλησίας Πρωτοπρεσβύτερο 
Ιωάννη Παναγιώτου και τον Πνευματικό των Εκπαιδευτηρίων Πρωτοπρεσβύτερο 
Νικόλαο Βουρλάκο, εξέφρασε την μεγάλη του ευγνωμοσύνη σε όλους όσοι «με 
τόση αγάπη, με τόση ευφυΐα, με τόση ομορφιά στολίσατε την καθημερινότητά μας 
σε αυτή την όμορφη περίοδο της προετοιμασίας για την μεγάλη εορτή των 
Χριστουγέννων», όπως χαρακτηριστικά είπε.

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι «το δέντρο που στολίζουμε και ανάβουμε τα 
φωτάκια δεν είναι ένα ξενόφερτο έθιμο», «αλλά ένα δικό μας μεγάλο και υπέροχο 
σύμβολο που το έχουμε και μέσα στις Εκκλησιές μας», εξηγώντας παράλληλα ότι « 
όλοι οι πολυέλαιοι που έχουμε στις Εκκλησιές, συμβολίζουν το δέντρο που είναι ο 
Χριστός και όλοι εμείς είμαστε οι καρποί του δένδρου, τα κλωνάρια του δένδρου, 
τα άνθη του δένδρου και, κυρίως τα παιδιά μας, τα λουλούδια του δένδρου». «Ένα 
υπέροχο μεγάλο δένδρο που έχει τις ρίζες του στην αγάπη, στη θυσία, στη 
στοργή», πρόσθεσε.

«Αυτό το δένδρο στολίζουμε σήμερα εδώ, γιατί με αυτό τον τρόπο οι καρδιές μας 
υψώνονται στο Χριστό που έγινε για εμάς παιδί, νήπιο, βρέφος» «για να μας κάνει 
όλους και πάλι παιδιά του Θεού», επεσήμανε στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, 
υπογραμμίζοντας πως τα Εκπαιδευτήριά μας έχουν ως σκοπό «να προσδώσουν στα 
παιδιά το μεγαλείο της ζωής. Το θαύμα της ζωής. Μαζί με τους γονείς να 
δημιουργούν κατ’ οίκον Εκκλησίες και να χαρίζουν σε κάθε άνθρωπο το Φως του 
Χριστού». «Δεν υπάρχει πιο όμορφο, πιο υπέροχο έργο από αυτό: να χαρίζουμε στα 
νέα παιδιά το Φως του Χριστού, τη ζωή του Χριστού, την ύπαρξη της Εκκλησίας 



στις καρδιές τους», είπε καταλήγοντας και ευχαριστώντας όλους για την 
παρουσία τους ευχήθηκε «το άστρο της Βηθλεέμ να λάμπει στις ψυχές και στις 
υπάρξεις όλων».

Ακολούθησε παραδοσιακό καλλιτεχνικό πρόγραμμα με κάλαντα και τραγούδια από 
όλη την Ελλάδα από την γνωστή ερμηνεύτρια Βασιλική Καρακώστα, την οποία 
συνόδευσε το μουσικό σύνολο εγχόρδων του Δήμου Πειραιά με την ευθύνη της 
Εντεταλμένης Δημοτικής Συμβούλου Μουσικής Παιδείας του Δήμου και μουσικού 
των Εκπαιδευτηρίων Σταυρούλας Μέντη.

Ορισμένες από τις δραστηριότητες των παιδιών περιελάμβαναν face painting και 
εργαστήριο παρασκευής Χριστουγεννιάτικων μπισκότων, ενώ τα κεράσματα τα 
οποία προσφέρθηκαν σε όλους, αποτελούνταν από λουκουμάδες, ποπ κορν, γλυκά, 
σιντριβάνια σοκολάτας, άφθονα μπισκότα και ζαχαρωτά, ψητά κάστανα από 
παραδοσιακό καστανά και άλλα.

Με τον τρόπο αυτό ξεκίνησαν επίσημα οι Χριστουγεννιάτικες εορταστικές 
εκδηλώσεις όπου για ακόμη μία χρονιά πρωταγωνιστές θα είναι οι μαθήτριες και 
οι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Τα παιδιά έδωσαν ραντεβού για τη μεγάλη συναυλία κατά της φτώχειας όπου θα 
τραγουδήσουν κοντά στους γνωστούς καλλιτέχνες στη σκηνή του Δημοτικού 
Θεάτρου Πειραιά, Πέτρο Ίμβριο, Γιώργο Δασκουλίδη, Στέλλα Κονιτοπούλου και 
Βασιλική Καρακώστα.

Και οι εκπλήξεις συνεχίζονται…

Καλά και Ευλογημένα Χριστούγεννα!
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